

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele
Consiliului Județean Vâlcea de la ședința precedentă
și până în prezent**

Activitatea pe care am desfășurat-o pe parcursul lunii noiembrie s-a înscris în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, precum și în prevederile Legii nr. 393/2004 privind Statutul Aleșilor Locali.

În toate acțiunile întreprinse am avut în vedere respectarea Regulamentului de Ordine Interioară și principiile care statuează funcționarea administrației publice locale, urmărind ca fiecare activitate să se încadreze în normele și exigențele de responsabilitate și legalitate.

Aceași atenție am acordat-o rezolvării problemelor de interes județean prin aplicarea normelor și criteriilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

De asemenea, am sprijinit direct și am verificat, în limitele atribuțiilor, modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și atribuțiile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean, precum și conducerii instituțiilor subordonate.

SPITALUL A ATINS COTA DE AVARIE FINANCIARĂ

La începutul acestei luni, Spitalul Județean de Urgență Vâlcea, preluat de Consiliul Județean în baza HG nr.641 din 22 iunie 2011, a atins cel mai critic prag al datoriilor din acest an. Valoarea acestora este de 10.872.151 lei, din care la programe de sănătate s-au acumulat nedecontări în sumă de 4.837.699 lei.

Deși există prevederi contractuale, Casa Națională a Asigurărilor de Sănătate a rămas datoare încă din anul 2010 cu suma de 737.588 lei, la care s-au mai adăugat pe parcursul acestui an alte servicii spitalicești nedecontate în valoare de 1.695.400 lei, restanțele fiind sub nivelul sumelor minime contractate.

O situație extrem de dificilă s-a înregistrat la secțiile de Obstetrică și Ginecologie unde s-au născut în primele 10 luni ale anului 1.845 copii, cu mult în plus față de contractul acceptat de CAS Vâlcea: 1.089 nașteri pe 10 luni și 1.207 nașteri pe întregul an 2011.

Mari discrepanțe au apărut și la celelalte tipuri de servicii. Astfel, numărul cazurilor de internări și intervenții chirurgicale la maternitate au atins cifra de 5.273 – numai pe 10 luni, față de 4.202 cazuri acceptate la contractarea de CAS Vâlcea pe întregul an.

Dacă pentru celelalte servicii medicale spitalicești se solicită întocmirea de liste de așteptare, este de neînțeles ca, în cazul nașterilor, să se limiteze statistic, din creion, numărul acestora.

În aceste condiții, fără o suplimentare a valorii contractului pe anul 2011 nu se mai pot face nici aprovizionări pentru asigurarea unor stocuri minime de medicamente și materiale sanitare la sfârșit de an și nici plata facturilor curente. În plus, decontarea cu întârziere a facturilor către furnizori, generată de lipsa resurselor financiare, face ca cei mai mulți dintre partenerii contractuali să acționeze Spitalul Județean de Urgență în instanță și să-l oblige la plata de majorări de întârziere și cheltuieli de judecată.

Vă informez că tot mai mulți furnizori practică transmiterea de notificări și somații de plată, blocând conturile de disponibilități bănești ale Spitalului și refuzând să mai onoreze comenzile conform contractelor.

Din toate aceste motive și din altele asupra cărora n-am mai insistat, am revenit cu alte memorii față de cele adresate la sfârșitul

lunii august (10.049/25.08.2011) către Ministerul Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate. Până la această dată n-am primit nici un răspuns din partea Ministerului, iar CNAS ne-a făcut o comunicare generală care nu ne satisface și nu ne ajută să rezolvăm dificultățile. Motivarea cu care vine CNAS potrivit căreia majoritatea spitalelor din țară se confruntă cu aceleași probleme nu ne aduce nici un sprijin în îmbunătățirea serviciilor medicale spitalicești.

S-A REDESCHIS CALEA CĂRBUNELUI SPRE CET GOVORA

După o tentativă de blocare, în ziua de 19 octombrie a.c., a livrării de lignit de către SNLO Tg.Jiu spre CET Govora, furnizorul de cărbune a luat aceeași decizie în data de 9 noiembrie. A fost o hotărâre unilaterală și rapidă, fără o prealabilă discuție cu beneficiarul, avertizând doar că livrările se vor lua numai după ce CET Govora va achita integral prețul cărbunelui intrat în gospodăria sa în luna precedentă. În plus, SNLO a pretins să i se acorde garanții financiare pentru întreaga cantitate de lignit livrat pe parcursul acestei luni.

În fața riscului ca populația municipiului Rm.Vâlcea să rămână fără apă caldă și căldură și, în același timp, ca cele două mari unități industriale, OLTCHIM și USG CIECH, să-și oprească instalațiile din lipsă de abur tehnologic, am considerat că este imperios necesar să organizez o întâlnire a tuturor factorilor implicați pentru a găsi de comun acord o soluție acceptabilă pentru toate părțile. Dialogul s-a dovedit util și fructuos deoarece furnizorul de cărbune prin inginerul Daniel Burlan, directorul general al SNLO Tg.Jiu și CET Govora, prin directorul său general, dr.ing. Mihai Bălan, au acceptat o soluție de compromis care să stingă diferendele acutizate din relațiile economice între cele două unități.

Beneficiarii de agent termic au dat asigurări că vor achita valoarea consumurilor curente din luna precedentă, iar CET

Govora a garantat că toate sumele încasate vor fi virate în contul SNLO. Același procedeu se va folosi și pe parcursul lunilor decembrie 2011 și ianuarie 2012.

În cadrul întâlnirii, am solicitat reprezentanților OLTCHIM, USG – CIECH și Primăriei municipiului Rm.Vâlcea să stabilească pe loc fondurile pe care le pot vira în regim de urgență și care, la rândul nostru, le vom acorda SNLO în contul datoriilor curente.

Aceste condiții au fost reținute într-un protocol, iar eu, în calitate de reprezentant al unicului acționar al CET Govora, am garantat că voi monitoriza permanent derularea prevederilor cuprinse în protocolul încheiat.

După semnarea protocolului, am transmis mulțumiri din partea Consiliului Județean, adresate conducerii SNLO, personal directorului general Daniel Burlan pentru corecta înțelegere a situației, pentru dezamorsarea relațiilor cu CET Govora și nu în ultimul rând pentru decizia imediată de a se relua fluxul livrărilor de cărbune prin reactivarea activității de extracție în exploatarea miniere Berbești și Alunu.

Vă informez că, în prezent, se transportă zilnic pe calea ferată spre CET Govora câte 7000 tone lignit, iar alte 2000 tone sunt aduse în gospodăria de cărbune cu mijloace auto. Această cantitate asigură funcționarea în bune condițiuni a cazanelor care trebuie să producă aburul tehnologic, căldura și apa caldă pentru toți beneficiarii.

Deoarece ultimele negocieri nu rezolvă pe termen lung problema decontării cărbunelui, am revenit cu memoriul din luna iunie a.c. adresat primului ministru, ministrului Finanțelor și ministrului Economiei prin care am insistat din nou ca stingerea datoriei OLTCHIM față de CET Govora, care a atins valoarea de 650 miliarde lei vechi, să se efectueze prin compensare directă între OLTCHIM și SNLO Tg.Jiu, având în vedere că acționarul principal la ambele unități este Ministerul Economiei, adică statul.

AM PRELUAT PRIN NOVAȚIE PROGRAMUL DE MODERNIZARE A CAZANULUI NR.7

Una dintre cele mai importante investiții cuprinse în programul Consiliului Județean Vâlcea o constituie modernizarea instalației de desprăfuire electrică de la cazanul nr.7 din cadrul CET Govora în vederea creșterii performanțelor de retenție a pulberilor în electrofiltre. Acest obiectiv este, de altfel, prevăzut în Programul Național „Termoficare 2006 – 2015, căldură și confort” care urmărește reabilitarea sistemelor centralizate de alimentare a comunităților cu energie termică pentru a fi încadrate în normele restrictive de protecție a mediului impuse printr-o Directivă a Comisiei Europene.

Pentru a face o evaluare cât mai exactă a stadiului de execuție și a calității lucrărilor, am hotărât, prin dispoziția nr.433 din 31 august a.c., să se constituie o comisie de specialiști îndrituită să verifice în teren modul în care se respectă documentația tehnică și încadrarea în devizul general stabilit prin Ordinul nr.31/2008 al Ministerului Dezvoltării Regionale.

Rezultatele acestei verificări complexe au stat la baza unei atente analize în cadrul unei întâlniri organizate de Consiliul Județean, la care au luat parte reprezentanți ai conducerii SC SIEMENS care coordonează programul de implementare, precum și ing. Gheorghe Nicolau, directorul SC Energomontaj Vâlcea, ing. Dan Dragomir, directorul SC Proimsat, alți specialiști cu atribuții și răspunderi în realizarea investiției de la CET Govora.

În cadrul întâlnirii, am atras atenția asupra unor nereguli și întârzieri la lucrările de montaj utilaje, echipamente și instalații tehnologice etc, situație care ar putea să afecteze respectarea termenelor de execuție și încadrarea în valorile stabilite prin proiect.

Pentru a evita orice riscuri în derularea lucrărilor și a garanta implementarea cu succes a acestui proiect, am dispus ca această importantă investiție să fie preluată, prin novație (asumare de obligație directă) de către Consiliul Județean Vâlcea fără a deroba societatea constructoare de obligațiile contractuale, ci, dimpotrivă, de a raporta la termene stabilite stadiile fizice și valorice pe fiecare componentă a proiectului, dar și ale lucrărilor suplimentare care au

venit în completare și au fost acceptate prin act adițional la contractul sectorial încheiat între constructor și beneficiar.

Analiza pe care am inițiat-o a fost urmată de o negociere între cei trei parteneri care răspund de execuția lucrărilor de modernizare a instalației de desprăfuire electrică de la cazanul nr.7 al CET Govora, prilej cu care s-a stabilit ca finalizarea acestei importante investiții să aibă loc la data de 16 decembrie a.c. Până la acest termen scadent, voi urmări săptămânal evoluția lucrărilor pentru a preveni pierderea fondurilor alocate care, dacă nu sunt utilizate în anul de referință, vor trebui, potrivit legii, să fie returnate la buget, fapt ce ne-ar crea o situație extrem de dificilă în finalizarea investiției.

S-A CONSTITUIT A.D.I. – SALUBRIZARE

Marti, 1 noiembrie 2011, la sediul Consiliului Județean Vâlcea, 90 de unități administrative locale au semnat, în prezența notarului, Actul Constitutiv și Statutul în vederea înființării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Serviciul de Salubritate a Localităților din Județul Vâlcea (ADI).

După cum v-am mai informat, în vederea respectării obligațiilor privind managementul deșeurilor, asumate de România prin Tratatul de aderare la Uniunea Europeană, Consiliul Județean Vâlcea pregătește proiectul „Sistem de management integrat al deșeurilor solide în județul Vâlcea”, care va fi depus spre finanțare în cadrul Programului Operațional Sectorial Mediu 2007-2013, Axa Prioritară 2 - „Dezvoltarea sistemelor de management integrat al deșeurilor și reabilitarea siturilor istorice contaminate”.

Potrivit cerințelor Ghidului Solicitantului, „Autoritățile locale din aria de acoperire a proiectului trebuie să se asocieze într-o Asociație de Dezvoltare Intercomunitară cu scopul realizării proiectului integrat de gestionare a deșeurilor”. În acest sens, Consiliul Județean Vâlcea și cele 89 de consilii locale ale municipiilor, orașelor și comunelor au adoptat hotărâri de asociere

în vederea constituirii Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Serviciul de Salubritate a Localităților din Județul Vâlcea.

Vreau să mulțumesc și pe această cale tuturor primarilor pentru promptitudine și înțelegerea de care au dat dovadă. În numai câteva ore, după o perioadă îndelungată de pregătire, am realizat un pas esențial în vederea atragerii în județul nostru a peste 39 milioane de euro pentru gestionarea deșeurilor, astfel cum ne-am angajat la ultima consultație pe care am solicitat-o ministrului Mediului și Pădurilor.

La ora actuală avem în pregătire pentru a depune la Judecătoria Râmnicu Vâlcea documentația necesară pentru înființarea ADI. După obținerea certificatului de înregistrare a ADI, acesta va fi transmis Autorității de Management pentru Programul Operațional Sectorial Mediu, Organismul Intermediar POS Mediu Craiova și consultantului.

PERIOADĂ DE VÂRF LA ÎNTREȚINEREA DRUMURILOR

Lipsa precipitațiilor din această lună ne-a permis să continuăm lucrările de întreținere și reparații pe drumurile județene. În această perioadă au fost executate plombări în suprafață de 2.518 mp pe DJ 650, Ocnele Mari – Bunești, DJ 677 A, Crețeni – Pesceana – Șirineasa, DJ 676 C, Roești – Cernișoara – Oteșani și DJ 676 D, Alunu – Pojogi – Cernișoara. De asemenea, au fost executate covoare bituminoase pe o lungime totală de 12,30 km în raza localităților Racovița, Perișani, Valea Mare, Măciuca, Stănești, Ștefănești și Voicești.

În prezent continuăm lucrările de modernizare a plăcii asfaltice pe DJ 678 E, Cireșu – limită jud.Argeș, DJ 678 H, Galicea – Stoilești și DJ 676 B, Glăvile – Olteanca – Lăpușata.

În programul acestei perioade am cuprins și tronsoanele de drum care au avut de suferit din cauza unor fenomene naturale și care au necesitat intervenții pentru a le aduce la starea inițială de exploatare. Este vorba despre DJ 676 D, în sectorul Cernișoara și DJ 676 C, tot în zona comunei Cernișoara.

Pe lângă lucrările curente de întreținere, am dat prioritate și investițiilor prevăzute în programul județean la capitolul infrastructură. Astfel, în prima parte a lunii noiembrie a.c., am

recepționat cei 6 km modernizați pe DJ 676 A, pe raza comunei Fântățești și am mobilizat constructorul la lucrările de modernizare a altor sectoare ale drumurilor județene 677 C, 650, 676 A, 649 (Băile Govora - Pietrari) 677 A, 703 P (Racovița - Titești), 676 B etc.


La ora actuală, sunt în derulare procedurile de licitație a proiectelor privind reabilitarea și modernizarea DJ 648, Ionești – Olanu – limită jud. Olt, și DJ 643, Gănești – Făurești – Laloșu – limită județul Olt. Menționez că cei 32,99 km de pe cele două trasee vor fi modernizați atât prin Programul județean finanțat prin creditul bancar intern contractat de Consiliul Județean, cât și prin POR 2007 – 2013, Axa prioritară 2 – Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale.

X

X

X

Pe lângă aceste preocupări majore, în cursul lunii noiembrie am urmărit și coordonat activitatea aparatului de specialitate a Consiliului Județean pentru îndeplinirea hotărârilor și dispozițiilor care se apropie de data scadenței.

ROMÂNIA
* CONSILIUL *
JUDEȚEAN *
JUDEȚUL BACĂU *
PREȘEDINTE

Dr.ing. ION CÎLEA